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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 23/10/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventitré del mese di ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede 

Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1549755 del 15/10/2018 ai sensi delle vigenti norme di legge 

statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta 

il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba 

D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dalla Sig.ra M. Calogera Grasso Istruttore 

Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:44 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano assenti i 

Consiglieri Buonpasso e Dentici. 
Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori 

con l’approvazione del Consiglio i Conss. Lupo, Ruggiero e Di Vincenti, quindi chiede al Segretario di 

dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – Legge il documento. 

Terminata la lettura del verbale il Presidente – dispone la lettura del testo emendato del 

Regolamento per la Concessione di Suolo Pubblico per attività di ristoro all’aperto, fino all’art. 11. 

Il Segretario legge il regolamento e durante la lettura entra alle ore 09:56 il Consigliere 

Buonpasso e alle ore 10:10 esce il Consigliere Buccola. 

Al termine della lettura esce, alle ore 10:14 il Consigliere Ruggiero. 

Il Consigliere Di Vincenti ed il Vice Presidente Schiera- intervengono in relazione a quanto 

disposto dall’art. 8 del regolamento in esame, che vieta presso i locali oggetto di concessione di suolo 

pubblico, sia la musica dal vivo che quella riprodotta. I Consiglieri sostengono che la musica di sottofondo 

potrebbe invece rendere più gradevole la permanenza degli avventori presso i locali di ristoro. 

Il Presidente – concorda con quanto affermato dai Consiglieri. 

Dopo ampio dibattito sui contenuti dei primi 11 articoli del regolamento per il suolo pubblico il 

Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni ed avvisa i presenti che la seduta di giovedì 

p.v. sarà anticipata alle ore 09:00, su richiesta del Presidente della RAP dr. Norata, che vi prenderà 

parte. 

Il Consigliere Lupo- prende la parola per riferire che la via Olio di Lino, nelle ore serali è al buio. Al 

fine di evitare ulteriori incidenti, come avvenuto la scorsa settimana, chiede al Presidente di allertare l’AMG 

perché ripristini al più presto l’illuminazione. 

Il Presidente- risponde di avere già provveduto ad interessare l’AMG anche se precisa che l’incidente 

citato dal Consigliere non è da addebitarsi alla scarsa illuminazione su via Olio di Lino, ma all’alta velocità 

tenuta dal conducente alla guida dell’autoveicolo. Il Presidente continua il suo intervento confermando la sua 

volontà di risolvere la carenza di illuminazione anche per la via Santicelli, per Pagliarelli, Borgo Molara e 

Villa Tasca. 

Il Consigliere Lupo- chiede inoltre il diserbo per la via Olio di Lino poiché, a causa delle sterpaglie 

presenti lungo la via i pedoni sono costretti ad invadere la carreggiata esponendosi al rischio di essere 

investiti dai veicoli in transito. 

         Alle ore 10:29 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta.    

  

        F.to il Segretario       F.to il Presidente  

  Esperto Amministrativo                   (Silvio Moncada)  

     (Rosalba D’Antoni)  
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